

小区气味刺鼻

各方说法

福山环保局:
要求企业整改
整改方案已确定

24日下午,记者来到福山区环境监察大队,一名姜姓负责人未等记者开口,就说:“你是反映海信慧园的问题吗?”

这位姜姓负责人告诉记者,福山区环保局接到投诉后,对此事高度重视,曾召开专门会议商讨解决方案。

23日,环保局工作人员与第三方检测公司人员一起到皮尔博格公司附近选点,近日将对企业排污进行检测。海信慧园周边也有化工厂,不能直接确定异味就是这家企业排出的,今年3月的检测结果显示,这家企业排放的气体达标,“不管排放的气体是否达标,我们在接到投诉后,都要求皮尔博格进行整改,要求他们将气体异味降到最低。”

在福山区环保局的督促下,近日皮尔博格公司已经邀请大学教授制定了废气处理工程设计方案,经过几次修改已被总部批准,正准备施工。该工程设计改造排气管等多项措施,总投资达到100多万元。“这项工程实施后,公司的污染将有效减少。”该负责人说。

皮尔博格公司:
感觉很委屈
没有证据表明排污

对于多位居民将刺鼻气味的矛头直指皮尔博格公司的事情,该公司负责环保工作的姜姓负责人感觉很委屈。他介绍,目前并没有准确证据证明有味儿气体是从他们公司排出的,公司与该小区隔了近2公里,而小区周边也有其他排放气体的企业。

“我们公司一直在努力解决气体污染的问题,居民可以亲自来参观。”该负责人称,公司主要生产汽车钢盖铝件,为减少有害气体排放,公司特意去除了熔解固体铝的流程,直接从其他工厂购进熔化的铝运到车间。

“有居民反映夜间气味较大,但公司是三班倒,24小时生产的,并不存在白天不开工的问题。”该负责人介绍,公司2008年从开发区东岳车间搬到了福山区,但搬离原因主要是因为在开发区的项目结束,不想要那个厂房了,并非是由于大气污染严重。



9月12日晚11点50分,皮尔博格公司7号门大敞,居民称门外气味刺鼻。图片由小区居民提供

半夜被呛醒 居民开车找源头

他们认为刺鼻气味儿来自某企业
目前该企业已经出台具体整改方案



9月24日上午11点,皮尔博格公司7号门紧闭。本报记者 侯艳艳 摄



本报9月24日讯(记者 侯艳艳) 半夜经常被刺鼻的味道呛得难以入眠,有的小孩被呛醒后咳嗽不止,开发区海信慧园小区不少居民为了找到气味儿源头,半夜开着车转了两三个小时,终于发现这股刺鼻的气味来自福山区一家生产汽车配件的企业,百位居民签名要求这家企业停产。目前相关部门已经要求企业进行整改,企业也出台了具体的整改方案。

海信慧园小区位于开发区

西南部,毗邻开发区与福山区交界处,是一个人口近万的大型居民小区。小区居民经常闻到一股刺鼻的气味,却找不到这股气味的出处。

海信慧园小区居民孙女士告诉记者,中秋节前,小区一天到晚弥漫着刺鼻的气味,她4岁的女儿半夜被呛得醒来,一直咳嗽不止,第二天发现嗓子红肿起泡了。

该小区不少居民反映,今年夏天,空气中夹杂的“烧电焊”味儿越来越重,特别是到夜里,这股气味比白天要强烈,经常呛得人无法入眠。特别是天热刮南风时,气味特别明显。

为了判断气味飘来的方

向,有的居民甚至在自家楼顶插了一面旗子,“每次感觉到明显气味时,都是刮的南风,气味明显是从小区南侧飘来的。”

9月12日晚上,海信慧园小区西区3名居民夜里被气味呛得难受,根本无法入眠。为找到气味的出处,几个人便开车在小区周围寻找了两三个小时。

他们发现,小区正南方一公里左右有个工业园,开车经过上海皮尔博格有限公司(简称皮尔博格公司)门外时,刺鼻的气味变得更为浓烈。他们来到厂房后侧看到,7号门正敞开大门进行生产,门外烟雾弥漫,气味刺鼻。“没错,经常闻到的就是这股味儿。”几名居民说,这次终于弄明白小区气味的来源了。

小区空气味道刺鼻,严重影响了居民生活。9月21日,几名居民在小区发起了联名抵制皮尔博格的行动,要求皮尔博格公司停止生产,搬离现有地点。短短两天时间就有100多名业主签名。

记者了解到,远在海边的黄海别墅小区和三和星海花园小区的居民听说后,也特意来到该小区,与居民共同商讨解决之策。“我们虽然离这个企业有六七千米远,但我们曾到这家企业附近探查,和我们经常闻到的气味是一样的。”黄海别墅小区一位居民说。

相关新闻

企业曾搬家 从开发区搬到福山

被异味困扰,有居民将异味问题投诉到开发区城管环保局。开发区环境监察大队经过排查,称距离小区以南1000米左右的福山区部分企业生产废气量较大。据知情人士透露,位于此地的皮尔博格公司四五年前从开发区搬到了福山区,而搬迁的一个重要原因就是大气污染。

根据开发区城管环保局出具的材料,海信慧园小区东侧和北侧为高校和居民区,西侧为正在建设的福莱山公园,只有小区南侧存在工业区,其中异味污染较大的星火化工厂已经整体搬迁。

开发区城管环保局接到居民投诉后,经过7天不间断昼夜排查,发现海信慧园周边的个别废品收购点在夜间焚烧垃圾、熔解塑料,造成环境污染,对此开发区城管环保局已经下达整改通知,严禁焚烧垃圾。

另外,在海信慧园小区南侧1000米左右,206国道南侧福山区部分企业废气生产量较大,对小区周围环境产生了影响。但由于没有执法权,开发区城管环保局已多次上报烟台市环保局,督促福山区环保局加快对污染企业进行整改。

一名业内人士透露,皮尔博格公司原厂址位于东岳汽车厂房,考虑到存在大气污染等多方面原因,该企业从开发区搬到了福山区。可能是由于这家企业搬离得较近,因此开发区仍有居民没有摆脱气味的困扰。

专业说法

废气含三乙胺 会刺激呼吸道

皮尔博格公司排放的气体到底是什么?对此,公司方面并没有作出回应。

记者随后向福山区环保局工作人员了解到,该公司排放的有害气体主要含有三乙胺和烟尘。专业人士介绍,三乙胺在工业上主要用作溶剂、固化剂、催化剂,对呼吸道有强烈的刺激性,大量吸入后可引起肺水肿甚至死亡。一般工厂排出的废气都是经过处理的,排放后在大气中分散,浓度比较小。

本报记者 侯艳艳

阳湖岛
阳澄湖大闸蟹领导品牌

苏州阳澄湖三阳蟹业有限公司
阳澄湖大闸蟹协会副会长烟台直营店

蟹票面值: 388元 / 588元 / 888元 / 1288元 / 1888元

全国连锁,一券在手,蟹可以分期领取,全国通兑。随吃随领,并且每张礼券上的螃蟹可以分期领取,所以我们又是您的美味保鲜柜!

满500元赠108元烟台海洋渔业公司海鲜提货券1张;
满1000元赠318元烟台海洋渔业公司海鲜提货券1张;
满3800元赠人间仙境-九寨天堂4天3晚
及祈福养生-锦绣峨眉2天1晚双人游旅游券各1张

地址:芝罘区建设路18-1号(十三中北200米路东)
电话:6653589 13863869931